Олимпиада по русскому языку. Региональный  этап.
6 класс

1. Расставьте ударение в следующих словах:
Фарфор, форзац, хвоя, хозяева, цыган, шарфы, мастерски, дремота, лила, лгала, копировать, каллиграфия, искра, знахарь, жалюзи, духовник.

Правильный ответ : фарфОр, фОрзац, хвОя, хозЯева, цыгАн, шАрфы, мастерскИ, дремОта, лилА, лгалА, копИровать, каллигрАфия, Искра, знАхарь, жалюзИ, духовнИк. 

Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 0,5 баллов
Всего:  8 баллов

2. Определите значение слова
хлебосольный- 
сердобольный- 
Правильный ответ: хлебосольный- гостеприимный, щедрый; сердобольный- испытывающий сострадание, жалостливый.

Критерии оценивания: за каждый правильный ответ   – 1балл
Всего: 2  балла

3. Определите значение фразеологизмов- 
Филькина грамота-
 С грехом пополам- 
Грош цена-
Взялся га гуж - не говори, что не дюж-
Дело в шляпе-  
Правильный ответ: Филькина грамота- пустая, ничего не стоящая бумага, не имеющий никакой силы документ.
С грехом пополам- кое-как, с большим трудом, усилиями. Устар.- обманным путем, нечестно.
 Грош цена- что-либо никуда не годится, не имеет никакой ценности, никакого значения .
Взялся га гуж- не говори, что не дюж- взявшись за дело, не отступай, не отказывайся от того, на что ты сам согласился или вызвался.
Дело в шляпе- кончено, решено, улажено, все в порядке, всё удачно закончилось. 

Критерии оценивания: за  каждый правильный ответ – 1 балл
Всего:  5 баллов

4.  Исправьте речевые ошибки:
1. У неё были прекрасные коричневые глаза. 
2. Мама сварила рыбий суп.
3. Одень пальто, на улице холодно.
Правильный ответ: 1- карие; 2- рыбный; 3- надень.
Критерии оценивания: за  каждый правильный ответ  – 1 балл
Всего: 3 балла
                                                                                                                            



5. Выпишите  прилагательное, от которого нельзя образовать степень сравнения:
забавный, красивый. слепой, стремительный, плохой, опасный, громкий, лёгкий, деревянный.

Правильный ответ:  слепой, деревянный.  
Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 0,5 баллов
Всего:  1 балл

6. Какое слово имеет состав: корень+ суффикс+ нулевое окончание?
А. морщинка
Б.горожанин
В. оборот
Г. запись 
Правильный ответ:  Б,В.
Критерии оценивания: за  правильный ответ – 0,5 баллов
Всего: 1 балл

7. В  каком слове суффикс отличается от суффиксов двух других слов?  Укажите его.
Палочка, пятерочка, горочка.
Правильный ответ: горочка, суффикс очк.
Критерии оценивания: за правильный ответ – 1 балл
Всего: 1  балл

8. Распределите слова в зависимости от их принадлежности к части речи:
А- имя существительное
Б- имя прилагательное
В- глагол
Белый, белизна, белок, белить, белила; уходить, уход, походка, ходячий, ходьба; читать, чтение, читатель, читательский; рубить, рубка, рубильник; зеленый, зелень, зеленеть, зеленка.
Правильный ответ: А- белизна, белок, белила;; уход, походка, ходьба; чтение, читатель; рубка, рубильник; зелень, зеленка.
Б- белый, ходячий; читательский, зеленый;
В- белить, уходить, зеленеть.
Критерии оценивания: за  каждый правильный ответ – 1 балл
Всего:  3 балла








9. В каком случае предложение является сложным и на месте пропуска ставится запятая?
А. Мы разложили карту_и начали обсуждать план дальнейших действий.
Б. Только жалобный зов куропатки_ и скрипучий крик коростеля нарушают благоговейную тишину над лоном вод.
В. Над погружающимся во мглу миром простирает черные крылья ночь_и безмолвно движется она по прибрежной осоке.

Правильный ответ: В.
Критерии оценивания: за правильный ответ 1 балл
Всего:  1 балл

10. К какому типу речи относится следующий фрагмент?
 Странная вещь: людей, подверженных морской болезни, вообще не бывает… на суше. В море вы встретите этих несчастных на каждом шагу, на пароходе их хоть отбавляй. Но на твердой земле мне еще ни разу не попадался человек, который знал бы, что значит болеть морской болезнью. 
Просто диву даешься: куда исчезают, сойдя на берег, те тысячи и тысячи страдальцев, которыми кишмя кишит любое судно. 
( По Джерому К.Джерому)
А. повествование
Б. описание
В. рассуждение 
Правильный ответ: В.
Критерии оценивания: за  правильный ответ – 1 балл
Всего: 1 балл

Общее количество баллов –26 баллов





